

SLOVENSKI NAROD.

Ishaja vsak dan svečer, izimši nedelje in praznike, ter velja po pol ti projeman za avstro-ogerske dežele za vse leto 15 gld., za pol leta 8 gld., za četrt leta 4 gld., za jeden mesec 1 gld., 40 kr. — Za Ljubljano brez pošiljanja na dom za vse leto 18 gld., za četrt leta 8 gld. 30 kr., za jeden mesec 1 gld. 10 kr. Za pošiljanje na dom računano se po 10 kr. na mesec, po 30 kr. za četrt leta. — Za tuje dežele toliko več, kolikor poština znaša.

Za osnanila plačuje se od četiristopne petit-vrate po 6 kr., če se oznanilo jedenkrat tiska, po 5 kr., če se dvakrat, in po 4 kr., če se trikrat ali večkrat tiska. Dopis naj se izvolé frankirati. — Rokopisi se ne vračajo. — Uredništvo in upravnštvo je na Kongresnem trgu št. 12. Upravnštvo naj se blagovolijo pošiljati naročnine, reklamacije, oznanila, t. j. vse administrativne stvari.

„Bog nas sve blagoslovio!“

Ko se je koncem minolega meseca vršila v Zagrebu velika narodna slavnost, ko se je položil temeljni kamen Starčevićem domu, niso številni udeležniki te lepe slavnosti zamudili sporočiti prvemu sinu hrvatskega naroda in njega največjemu dobrotniku, Djakovskemu biskupu, svoje neomejeno spoštovanje, svojo hvaležnost in svojo ljubezen.

Veliki biskup Strossmayer se je na to prijaznost nemudoma zahvalil in končal svojo brzojavko z besedami, katere smo postavili na čelu tem vrticam.

„Bog nas sve blagoslovio!“ Samo pravo besedo je treba naglasiti in takoj se spozna, kako mnogo je s tem navidezno tako preprostim stavkom povedal biskup Strossmayer. Te besede so dostojne tega res apostolskega moža, ki jih je spregovoril, blesteč dokaz njegovega čistega, neokaljenega rodoljuba in plemenitosti njegovega mišljenja.

„Bog nas sve blagoslovio“, vse, ki imamo dobro voljo, vse, ki hočemo koristiti narodu in domovini, vse, katerim je za srečo in za blagostanje naroda, za svobodo, jedinstvo in neodvisnost domovine, naj že hodimo po jedni in isti poti ali vsak po svoji, samo da je namen čist in plemenit.

Da bi te besede padle tudi pri nas na Slovenskem na rodovitna tla! Bog blagoslovi vse, ki delajo za narod in kar store zanj, če mu more koristiti — to načelo naj bi zavladovalo tudi v nas, in če tudi nismo morda v vsakem oziru jedini, če tudi hodimo po različnih potih, v tem, kar imamo skupnega, pa se lahko mej soboj podpiramo, ne da bi količkaj morali odnehati od svojih načel.

Žal, da še vedno nismo tako daleč, da to spoznanje še vedno ni prodrlo v vse kroge, da je mej nami še vedno nekaj takih, ki prosijo Boga — očitno ali na tajnem — naj ničesar ne blagoslovi, česar niso oni storili, pa bodi to še tako dobro, pravično in plemenito.

Dokazov za to imamo v izobilji, navajali pa jih ne bomo, ker nečemo sezati v preteklost. Dveh slučajev pa ne moremo zamolčati, zlasti ker sta se primerila te dni.

„Slovenec“ še ni imel prijazne in vzpodbudne besede za samoslovenske javne napise, dasi je to častna zadeva vsega slovenskega prebivalstva

Ljubljane, glede katere bi moralo ponehati vse strankarstvo. Narobe, nekateri sorodniki ožjih somišljenikov „Slovenčevih“ so bili celo mej prvimi, ki so protestovali zoper samoslovenske tablice na njihovih hišah in to gotovo ne iz lastne inicijative, semeniško vodstvo pa je s posebno hitrostjo izrazilo „željo“, naj ostane če mogoče dvojezična tablica. Ne upamo se razsoditi, ali se je to zgodilo iz taktičnih ali iz stvarnih razlogov. Če se je to zgodilo iz taktičnih ozirov, le ker je vso stvar sprožila napredna stranka, potem je tako podrejanje splošne, narodne zadeve pod strankarske interese nelepno in nečastno, če pa izvira sicer prikrito ali vendar vidno nasprotovanje samoslovenskim napisom iz stvarnih nagibov, potem ne moremo imeti vere v pristnost Vašega narodnjaštva.

Še bolj karakterističen kakor ta slučaj pa je drugi, ki nam je z žalostjo napolnil srce. Dolgotrajni boj mej goriškimi Slovenci, ki je našemu narodu toliko škode prouzročil, se je končno polegel. Nasprotniki so se porazumeli in častno poravnali, si prijateljski segli v roke, češ, da bodi pozabljeno kar je bilo, delujmo skupno, z združenimi močmi, — „Bog nas sve blagoslovio“.

To pa nekaterim ni po volji in sicer možem, ki so se doslej obešali na Tonklijevo suktnjo, ki so se z njegovo pomočjo povzpeli na površje, a so sami po sebi — nič. Tem ljudem, ki živé od razpora in za razpor, ni doseženo porazumljenje po volji, zdrážbo in prepir hočejo imeti za vsako ceno in „Slovenec“ jim je v to svrhu odprl svoja predala, kjer udrihajo po vitezu Tonkliju in se prizadevajo, razdreti nastalo slogo in porazumljenje. Lepo to ni in tudi pošteno ne more biti, razdirati tako potrebno in tako težko doseženo spravo.

Na tako pot Vam ne bomo nikdar sledili, ampak Vam kličemo, kakor Strossmayer stranki prava: „Bog nas sve blagoslovio!“

Politični razgled.

Notranje dežele.

V Ljubljani, 5. julija.

Homatije na Dunajski univerzi.

Profesor Nothnagel je včeraj zopet začel svoja predavanja, ne da bi se bila primerila kaka demon-

stracija zoper njega. K temu je nekoliko pomoglo to, da se je bilo bati, da zapre vlada fakulteto, nekoliko pa tudi naznanilo rektorata, da se bode strogo preiskala obdolžitev protisemitskih vseučiliščnikov, da je Nothnagel kot profesor pristransk. Stvar je s tem za sedaj rešena, dasi je razburjenost mej dijaštvom jako velika.

Katoliški shod v Požunu.

Na dan sv. Petra in Pavla se je vršil v Požunu letošnji ogerski katoliški shod, na kateri se je zbralo nad 10.000 katoličanov, madjarskih prelatov in aristokratov, pa slovaških in nemških vernikov. Dva momenta sta, ki obujata glede tega shoda posebno pozornost. Prvi je ta, da so kolovodje tega shoda napovedali liberalizmu ogerskega kroja odločen boj. Doslej ni bilo na Ogorskem konservativne stranke, le posamni konservativci so bili. Ti generali hočejo sedaj pod svojo zastavo zbrati tudi vojsko, sicer ostane vse njih prizadevanje brez pomena. Doslej so se silno odlikovali po svojem zdivjanem madjarskem šovinizmu, vsi, brez izjeme, duhovniki in posvetnjaki, sodaj pa so hkrati zasledili neko jim doslej neznano „pravičnost“ v svojih madjarskih srcih. S sladkimi besedami obečajo nemadjarskim narodom razširjenje volilne pravice in parlamentarno zastopstvo, da bi jih vlovili v svoje mreže. Kratkovidni časnikiarji proslavljajo to kot nekaj posebnega. Ne vidijo, da madjarski konservativci, duhovniki in posvetnjaki, niti besede ne črhnejo o narodni enakopravnosti, kamo li o nacionalni avtonomiji, da jim je le na tem, upreči nemadjarske narode v svoj voz, ker mej Madjari ne morejo dobiti pristašev. Upajmo, da si bodo Slovaki in Rumuni stvar dobro premislili.

Vnanje države.

Srbska kriza.

Pravi vzrok, da je kralj Aleksander opustil nameravano potovanje v Berolin in na nekatere druge dvore, je ministerska kriza, ki obstoji, dasi jo oficijozno na vso moč taje. Vsi ministri so že odpotovali v Niš, kamor pride kralj v petek. Tam se bo tudi rešila nastala kriza, kako, o tem seveda je sedaj še vsaka kombinacija izključena.

Predsednikova poslanica.

Predsednik francoski republiki, Casimir-Perier, je doposlal parlamentu običajno poslanico, ki se je čitala v senatu in v poslanski zbornici. V njej povdarja, da ni strankar in da bo vestno služil republiki, naglašja, da je hitra volitev novega predsednika in pogreb Carnota dokaz moralne discipline in politične močnatosti, valed česar je upati, da se združita socialni sili, brez katerih bi morali narodi propasti: svoboda in vlada, ki bo znala zasto-

LISTEK.

Fenička.

Povest.

Ruski spisal G. P. Danilevskij. Poslovenil J. J. Kogej.

II.

(Dalje.)

Ali zato, ker ga je Fenička v svoji bolezni začela ceniti in ljubiti, ali kar zato, ker je bila ločena od ljudij in nepraktično vzgojena ter sestavila si v glavi najbolj divje, najnevarnejše, abstraktno meglene pojme o človeku in o ljubavi, oklenila se je sedaj, kakor se to splošno kar po vrsti godi, s svojo ljubavjo in nedolžnostjo prvega moža, na katerega je zadela, — in samo nekoliko dni je minilo, ko je Fenička že odgovorila na stiskanje njene roke s stiskanjem zdravnikove, in njuna usta so se naposled zila v brezkončen poljub...

K temu ni ničesar drugega pristaviti, kakor da je ta dan njena mamica ležala, ker so jej noge popolnem odpovedale, a oče je bil odsoten. Zdravnik je prišel zelo pozno, skoro ob zori, s pristave v mesto.

— Mamica in ti, dušica, povej mi — govoril je zdravnik in sladko poslavljajal se od bolne: — povej mi po pravici: ali hočeš, da odločim jaz tvojo usodo in te nikdar ne zapustim?

Fenička je koprneče gledala nanj in ni mudila z odgovorom:

— Jakov Antonovič! Odslej je moja usoda v vaših rokah. Kar mi vi porečete, to jaz storim, če prav bežimo na kraj sveta!

— No, na kraj sveta ne bode treba bežati. A veste, kaj! Jaz imam neko prijateljico, gospo, katere živi kakih sedemnajst vrst od tu. Jaz nisem nikakor njen domači zdravnik, dasi sem jo prej tudi zdravil, a ona je va-me popolnem zaljubljena; k njej pa zabajam, kakor prej, ker se mi smili. Ona ima dva sina, kojih jeden ima sedem, drugi pa osem let, in njima išče odgojiteljice. Hiša je dobra, in ona je pravo božanstvo dobrotljivosti in ljubeznivosti. Hočete... hočeš, da ti tam preskrbim službo? Tristo srebrnjakov na leto ti dá in razven tega še obleko in brano!

Fenička je vzdihnila.

— Ab, Jaka, samo tega se bojim, da me tam pri njej ne bodeš več tako ljubil!

— Kako to! Tam še posebno lahko; videla se bodeva vedno. Opa ima temen vrt... K njej pa zahajam vsak ponedeljek in petek, ker ima starejši sin bezgavke. A tristo srebrnjakov gotovo dá. Jaz že vse preskrbim.

Pogoji so bili sprejeti. Stari in stara Basorska sta bila pregovorjena, s solzami in tarnanjem sta odpustila hčerko, češ, dasi jima je hudo, da ostaneta v starosti brez podpore, vendar pa, ker je deklica že za možitev in je tudi ženin prišel, Bog z njo, naj gre k dobrim ljudem krch služiti, saj pač i njiju ne pozabi. Ko je prišla hčerka k gospé Čerpakovski, nista seveda pozabila oče in mati, vzeti naprej denar za pol leta, in zaplenila sta še del njenega perila, novo obleko in kožuh, sklicujé se na to, da, ako je gospa dobra, jej kupi vse to.

Gospa je bila res dobra. Feničko je sprejela na prvo zdravnikovo besedo. Ko jo je zagledala, jo je plašno pregledala od nog do glave, a kmalu se je pomirila, pogledavši sebe in svojo lepoto v zrcalu ter dejala smehljaje se:

— Me zelo veseli, moja mila; vendar kako ste suhi in bledi!

(Dalje prih.)

3/4 6 m m.

pati demokratično republiko. Potem pravi, da je trdno sklenil, ostati samo sedem let predsednik in skrbno izvrševati svoje konstitucionalne pravice, ter delovati na materijelno in moralno blagostanje prebivalstva. Svoj čas razumeti, v napredek verovati in ga hoteti, to se pravi zagotoviti javni red in socialni mir. — Vladajoče stranke so to poslanicu z zadoščenjem vzele na znanje, opozicijske stranke pa jo vse obsojajo, češ, da je z njo napovedana osebna vlada Perierova, in sicer taka, ki se bo zoperstavljala socialnim reformam. Zlasti ostri nasprotniki Perierovi so protisemitje. Očitajo mu, da je služabnik velekapitala in javljajo, da Perierova najboljša prijateljica sta minister notranjih del Zid Raynal in bivši finančni minister Burdeau, da je za njegovo izvolitev največ storil Zid Reinach in mu na izvolitvi prvi čestital — Rothschild.

Dopisi.

Iz Spodnje Šiške, 2. julija. [Izv. dop.] (Slavnost blagoslovljenja gasilnega hrama in brizgalnic.) Naše gasilno društvo je v nedeljo dne 1. julija t. l. praznovalo pomembno slavlje, blagoslovilo je slovesnim načinom svoj novi hram in brizgalnici. Spodnja Šiška odela se je tem povodom v praznično obleko in olepšala hiše z zastavami. Grom topičev se je razlegal v daljavo in oznanjal slavnostni dan. Že za rana odkorakali so domači gasilci pod poveljstvom svojega načelnika gosp. H. Eberla na kolodvor, da pozdravijo in vzprejmejo k slavnosti došle goste. Pozdrav gostov in društev, došlih iz bližine, vršil se je ob državni cesti pred gostilno „Pri združenji“, kjer je bilo zbirališče. Ob 9. uri so vsa društva nastopila in se razvrstila v sprevod v nastopnem redu: Domžalska godba, čitalnica v Spodnji Šiški z zastavo, gasilna društva iz Ljubljane, iz Škofje Loke, iz Kranja, iz Radovljice, iz Begunj na Gorenjskem z zastavo, iz Jesenic, iz Viča, iz Št. Vida nad Ljubljano, iz Bizovika, z Iga, iz Ljubljanske tabačne tovarne, iz Višnjegore, iz Litije, iz Kroke, iz Dovjega. Sprevod, katerega so zaključili domači gasilci, se je pomikal po državni cesti proti občinskemu uradu, oziroma gasilnemu hramu. Tu je pričakoval gasilce občinski svet z občinskim predstojnikom gosp. Kauscheggom na čelu in venec Šišenskih deklet v pečah in z narodnimi trakovi. Občinski predstojnik pozdravi slavna društva in goste rekoč, da se slavnostnega dne raduje vsa Spodnješišenska občina in zakliče v imenu te vsem društvom in gostom prisrčni „Dobro došli“. Načelnik zaveze kranjskih gasilnih društev g. Fr. Doberlet se na pozdravu zahvali, pohvalno omenja Spodnješišensko občino, ki domače gasilno društvo toli požrtvovalno podpira in pozove gasilce, da ji zakličejo krepak „Na pomoč“. Na gasilce se obrivši jih vzpodbuja k vztrajnemu delu v proseh gasilstva. Dekleta so na to pristopila ter odličila gasilce s šopki. Sprevod, kateremu se je pridružila še deputacija „Slovenskega planinskega društva“ in Šišenske dekleta, ki so se uvrstila pod zastavo Šišenske čitalnice, odšel je na to v istem redu proti domači cerkvi, v kateri se je darovala sv. maša. Preč. g. župnik o. Kalist Medic, ki je daroval sv. mašo, je imel tudi lep, slavnostnemu dnevju primeren govor. Po sv. maši, pri kateri je svirala Domžalska godba in je nje glavne dele ob pozvanjanji naznanjal z griča strel topičev, vršilo se je slovesno blagoslovljenje novega gasilnega hrama in dveh brizgalnic. Slovesno blagoslovljenje je izvršil g. župnik o. Kalist. Brizgalnicama kumovali sta gospa vdova Ana Knezova po namestnici gospej Antoniji Gogolovi in gospa Adelina Koslerjeva. Po slovesnem činu blagoslovljenja defilovala so vsa gasilna društva pred novim hramom in se na to podala zopet v sprevodu pred gostilno „Pri združenji“, od koder so se razšla. Nameravane vaje so se z ozirom na neprilichnost opustile. Popoludne ob 3. uri se je vršila na Koslerjevem vrtu velika ljudska veselica, ki je privabila obilo občinstva. Program izvrševali sta godba pešpolka št. 27 in Domžalska godba. Na kegljišču kegljalo se je prav pridno za dobitke. Umetalni ogenj, ki se je prižgal o mraku, je zelo ugajal. Tako se je zaključila prelepa slavnost, katero more gasilno društvo naše s ponosom zabilježiti v svojo kroniko. Tega pa ne toliko zato, ker se je sama slavnost zvršila toli lepo, temveč veliko bolj zato, ker se je s to slavnostjo društvo spričalo s svojim napredkom. Jeseni l. 1888. je bilo društvo še-le ustanovljeno in danes po preteku dobrih petih let ponša se že s svojim hramom in povsem zadoščajočim gasilnim orodjem. Dobro je poudarjal načelnik zaveze gasilnih društev kranjskih g. Fr. Doberlet pri svojem odzdravu, ko je rekel, da kaj takega

more doprinesiti le tako sporazumljenje mej občinskim odborom in društvom, kakeršno vlada ravno v Spodnji Šiški. Brzobjavno pozdravila sta zbrane gasilce gasilno društvo v Toplicah in uredništvo „Vatrogasca“ v Zagrebu. Omenjeno bodi le še, da je vsa slavnost imela izključno slovenski značaj. Prijetno je donelo na uho slovensko velevanje, neprijetno nas je dirnilo le nepotrebnost nemško velevanje Ljubljanskih gasilcev, ki sicer v vsem napredni, so glede poslovnega svojega jezika ostali do danes trdovratni konservativci. Gospoda, vzdromite se že vendar iz tega konservativnega spanja, kajti dandanes nemškutarjenje ne imponuje več!

— č —

Iz Ptujja, 3. julija. [Izv. dop.] (Slavnost 25letnice učiteljskega društva za ptujski okraj.) — Dne 1. julija 1894 obhajala se je v „Narodnem domu“ v Ptujju sijajna slavnost 25letnega obstanka učiteljskega društva za ptujski okraj. Ta slavnost je bila tako ukusno in taktno prirejena, da se vsak udeleženec veseli nje učinka, ki mu polni dušo in srce z blagimi narodnimi čutili. Ris, ponosni smemo biti, da imamo tako vrle narodne učitelje. To so v resnici pravi apostoli versko-naravne vzgoje, ki se tudi ne sramujejo pokazati svoje narodnosti, če tudi kak c. kr. okrajni glavar ali okrajni šolski nadzornik nekako po strani gledata lepi razvitek in dostojni uspeh društva. Samo slavnostni govornik je nekako zabredel v svojem govoru na krivo pot; to se je pa hitro popravilo in konstatovalo, da je njegovo mnenje o prejšnji uredbi šole, vsaj kolikor se Slovencev tiče — izolirano in deloma napačno. Ob 11. uri predpoludne darovala se je sv. maša v minoritski cerkvi v Ptujju, pri kateri se je pela Nedvčlova maša: „K Tebi srca povzdignimo“. Popoludne ob 1/2. uri je bil sestanek društvenikov in gostov v „Narodnem domu“. Zbrali so se skoraj vsi zavedni slovenski učitelji in učiteljice ptujskega okraja. Razun teh pa odposlanci iz šmarskega in ormoškega okraja, ter drugi odlični gostje. Opazili smo mej navzočnimi poslanca g. dr. Fr. Jurtelo in druge. Načelnik ptujskega društva digne čašo ter napije z iskrenimi besedami prvo zdravico Nj. Veličanstvu cesarju. Na to se zapoje cesarska pesem. Ker g. okrajnega glavarja in gosp. nadzornika Rummerja ni bilo k slavnosti, se je napolivalo potem le učiteljskemu stanu in posameznim pospešiteljem šolske ideje. Vse napitnice so izražale simpatijo in ljubezen do narodnih učiteljev. Obžalujemo, da so pri tem obedu bili odsotni baje narodni učitelji, ki so nekaj bili protežirani zbog narodnega mišljenja. Pohvalno omenimo gosp. Strelec-a iz sv. Andraža v Slov. goricah in gosp. Dragotina Zupanačič-a v Ptujju, koji slednji ima velike zasluge za to slavnost. Ob 5. uri popoludne začel se je koncert na dvoru „Narodnega doma“, pri katerem je sodeloval oddelek Ptujjske mestne godbe. Vse pevake točke pele so se izborno in precizno pod vodstvom g. Zupanačič-a, popoludne dospeli so odlični gostje iz Maribora, Slovenske Bistrice, Ormoža itd., tako da je bil koncert v istini dobro obiskan. Posameznim točkam se je burno ploskalo. Izmedj dam moramo pohvalno omeniti gospodičino Stupca in gđno Pirch. Po končanem koncertu podali smo se v gornje prostore „Narodnega doma“, kjer je bila napovedana opereta „Tičnik“. Dvorana je bila natlačena odličnega občinstva. Naši diletantje, ki so se pod vodstvom posojilniškega uradnika Sedlačk-a prav pridno vadili in vežbali, so si s to predstavo pridobili splošno priznanje. Zlasti mnogo priznanja so si pridobili gospodičini Antonija in Micika Stupca in gospoda Porekar in Šabec. Reči se mora, da je bilo občinstvo vseskozi uzadovoljevo. Po opereti plesalo se je v gornjih prostorih do rane jutra; v spodnjih prostorih pa se je vrstila napitnica za napitnico v veseli družbi in živahna veselost vladala je do razboda. Hvala vsem gospodom in gospodičinam, ki so nam pripravili tak lep užitek. Živelo učiteljsko društvo!

Iz občinskega sveta Ljubljanskega.

V Ljubljani, 4. julija.

(Konec.)

Razven priziva proti deželnega predsedstva razpisu gledé tablic za hišne številke, bavil se je občinski svet v sinočni seji le s stavbinskimi zadevami. O razdelitvi posestva Zeschkovih dedičev, ležečega mej Dolgimi in Predilnimi ulicami ter mej Kolodvorskimi ulicami in Dunajsko cesto, poročal je obč. svet. Hrasky. Dotično zemljišče meri 30.000 kvadratnih metrov; okolo 9000 m² potrebovalo se bode za projektovane ceste, ostalih 21.000 m²

pa se lahko zazida. Ker se je oglasilo že nekaj kupcev, sklenili so Zeschkovi dediči, to zemljišče razdeliti na stavišča ter so po dr. Ahazbizu predložili razdelitveni načrt občinskemu svetu v odobrenje. Vseh stavbenih parcel je 28. Občinski svet odobril je predloženi razdelitveni načrt z neznatnimi premembami ter mej drugim določil, da mora biti srednja podolžna cesta, katera vodi proti franciškanški cerkvi, 16 metrov široka, regulacijske črte za Predilne ulice pa se morajo urediti tako, da bodo padale v smer reguliranih Parnih ulic v širokosti 16 m; zemljišče se mora zazidati tako, da bodo hiše jednako visoke ter morajo imeti nepretrgano fronto.

Obč. svet. Šubic poročal je o ponudbi gosp. Ivana Ogorelca in gospodične Matilde Hrovatin, ki želita kupiti V. stavbiško skupino ob preloženih cesti na Rožnika ter zgraditi samo dve vili z visokim prithčjem in jednim nadstropjem. Po nasvetu poročevalca sklenil je občinski svet, da proda dotično stavbiško skupino, ki meri 2326 kvadratnih metrov, po 2 gld. kvadratni meter, ako se porudnika zavežeta, da pričneta z zgradbo v teku jednega leta potem, ko stopi kupna pogodba v veljavo. Ker pa v slučajih, če se proda ta parcela, odpade cesta, ki vodi do drsališča in bajerja, treba bode zgraditi novo, že projektovano in odobreno cesto v podaljšanje nunskih ulic mimo Benediktovega posestva; valed tega naročil je občinski svet ob jednem stavbinskemu uradu, naj izdela pravočasno načrt in troškovnik za otvoritev podaljšanih nunskih ulic mej Tržaško cesto in progo južne železnice. Obč. svet Šubic poročal je nadalje o prizivu gospe Suyerjeve gledé otvoritve projektovanih ulic, ki imajo voditi čez njeno zemljišče od Resljevih ulic v smeru proti Dunajski cesti. Vsled sklepa občinskega sveta ima se ta ulica takoj otvoriti. Isto tako je odklonil občinski svet priziv gospoda dr. Gregoriča (poročevalec obč. svet. Terček), naj bi pri njegovi vili ob Resljevi cesti smel napraviti nasproti sosedom ob desni in levi strani zid, a ne le železno ograjo, ter priziv mestnega inženjerja J. Hanuša (poročevalec obč. svet. Pirch), naj bi se mu dovolilo na Dečmanovem posestvu zidati 25 m dolgo hišo, a ne, kakor zahteva magistrat v soglasji z razdelitvenim načrtom, 29 m dolgo.

Obč. svet. Šubic poročal je konečno o gradnji kanala na Rimski cesti. Za ta kanal postavljena je v letošnji proračnu svota 10.000 gld. Stavbinski urad napravil je načrt z ozirom na okolico tega kraja tako, da se more vanj odpeljavati voda od jednega dela Tržaške ceste, od Lavstikovih ulic, isto tako pa tudi z gorenjega dela Igrških ulic in novo projektovane ceste čez nekaj Sernikov svet. Ta glavni kanal je od početka Rimske ceste do izliva v Ljubljano pri Št. Jakobskem mostu 820 m dolg. Ker so Salendrove ali Križevniške ulice preozke, morala se je trasa položiti od Rimske ceste čez Emonske in Cujzovo cesto. Troški bodo znašali okolo 18.000 gld. Mestni svet sklenil je po kratki debati o novih sredstvih, naj se projektovani kanal takoj izvrši v celi njegovi daljavi, oni del troškov, ki ne najde pokritja v letošnjem proračnu, pa se ima staviti v proračnu prihodnjega leta. Povabiti je takoj znane firme, da stavijo svoje oferte. Kanali v stranskih ulicah morajo imeti tolik prorez, da bodo prodirni za delavce.

Obč. svet. Hrasky poročal je o Franciška Kopčeve in Jaromira Hanuša prošnji, naj bi se razdelitveni načrt za njihovo zemljišče pred domobransko vojašnico premenil tako, da bode namesto 6 tamo 9 stavbišč, ker se manja stavišča laglje prodajo, nego večja. Občinski svet ugodil je tej prošnji. Ob jednem določila se je stavbinska črta za dve novi hiši, kateri nameravata zgraditi zidarski mojster Accetto in trgovec Andrej Šarabon v obližji infanterijske vojašnice.

Slednjič sklenil je mestni svet, da se ima mestnega vrtarja stanovanje v gospodarskem poslopju v Tivoli primerno povečati. — Zaradi pozne ure odstavili so se ostali predmeti z dnevnega reda ter je predsednik ob 9. uri zaključil javno sejo.

Domače stvari.

— (Pojasnilo.) Ker se v zadnjem času vedno bolj širijo razne neosnovane vesti o oddaji del pri zgradbi „Narodnega doma“, osobito pa o oddaji kleparskih in krovskih del, šteje si podpisani odbor v dolžnost, resnici na ljubo vso zadevo v nastopnem pojasniti: Odbor je dobil od občnega zbora naročilo, oddajati vsa važna dela potom konkurence, da se dosežejo kolikor možno ugodne cene. Po tem navodilu je do sedaj oddal vsa dela, mej njimi v zadnjem času tudi kleparska in krovska. Za kleparska dela so došli trije oferti tukejšnjih mojstrov gg. Eckerja, Nollija in Koraa. Ponudba g. Eckerja je bila mej vsemi najbolj točno, jasno in razpisu primerno sestavljena; vrh tega je bila po kalkulaciji odborovega tehniškega izvedenca, g. nadinženjerja Duffeja, za celh 459 gld. ceneja, nego najnižja ponudba ostalih dveh podjetnikov. Ker se je potemtakem g. Ecker zadovoljil z dobičkom, ki je za 459 gld. manjši, nego sta ga zahtevala njegova konkurenta in ker je njegova firma znana kot solidna in zmožna, je odbor jednoglasično njemu

delo oddal. Da pa bode tudi g. Ecker imel nekaj raslužka, dokazuje to, da se je po oddaji dela oglašil konkureat, ki bi prevzel delo še za 4% ceneje nego g. Ecker, torej skupaj za 627 gld. boljši kup, kakor poprej imenovana podjetnika. Za krovski dela sta se oglašila dva ponudnika, izmed katerih pa samó g. Korn faktično izvršuje ta obrt. G. Korn je bil za 128 gld. cenejši in ker se je odbor poleg tega hotel izogniti enakim skušnjam, kakršne je napravil slavni deželni odbor pri oddaji kleparskih del na novi deželni bolnici, je izročil kritje strehe jednó g. Kornu. Odbor se bode, kakor do sedaj, tudi v prihodnje strogo držal mandata občnega zbora in to tembolj, ker ne zida s svojim lastnim denarjem, temveč z novci, ki so bili z velikim naporom nabrani, deloma pa tudi le kot deleži odbora izročeni v vestno oskrbovanje in plodonosno nalaganje. Ker odbor nadalje dobro zna, da bode treba najeti še velikanskega posojila za dovršitev „Narodnega doma“, štel bi si v narodni greb, ko bi posameznim podjetnikom na ljubo plačeval katerakoli dela na stotine goldinarjev dražje, kakor se mu ponujajo. Konečno javlja podpisani odbor, da mu pri ofertih za kleparska in krovski dela ni došla nobena slovenska ponudba; vsi offeri so bili vseskozi nemški. V Ljubljani, 4. julija 1894. Odbor za zgradbo „Narodnega doma“. — Prvosednik: dr. vit. Bleiweis-Trsteniški.

— (Zveza slovenskih pevskih društev.) Misel ustanoviti zvezo vseh pevskih društev slovenskih, je že bila večkrat v razgovorih mej posamičnimi rodoljubi, ki so spoznali veliko važnost združenja in složnega delovanja. V konkretniji obliki se je razpravljala pred kakimi dvema leti v krogih „Glasbene Matice“, kjer je stavil že takrat g. svetnik Vencajz predlog, naj bi se delalo na ustanovo pevске zveze. Dotični predlog vender zaradi nekaterih pomislekov ni prodrl. Ideja sama o zvezi pa zaradi tega ni bila pokopana. Ravno iz „Glasbene Matice“, katere odbor se korporativno udeleži desetletnice pevskega društva „Slavca“, se bodo pri pevškem sestanku zopet postavili nekateri predlogi o zavedi pevске zveze. In tako je tudi prav. Prvo in najmenitnejše naše glasbeno društvo naj se postavi na čelo tej, za razvoj slovenskega petja toli važni stvari. Vsak prijatelj slovenskega petja je gotovo z živim veseljem pozdravil vest, da se bode pri pevškem sestanku povodom desetletnice vrlega „Slavca“ razgovarjalo o tem predmetu. Stvar je tolike važnosti, da je želeti, naj bi prav mnogo slovenskih pevskih društev poslalo svoje odposlance k temu razgovoru. Dal Bog, da se pri desetletnici „Slavca“ položi temelj slovenski pevski zvezi, ki naj se krepko razvija. Tako bodedo v nekotikih letih, ko bode „Glasbena Matica“ praznovala svojo petindvajsetletnico in nam bode dograjena naš „Narodni dom“, imeli krepko razvito zvezo pevskih društev slovenskih in mogli praznovati s prvo velikansko pevsko slavnostjo v beli Ljubljani ta narodni praznik.

— (Gosp. dr. Danilo Majaron) je otvoril svojo odvetniško pisarno na Križevniškem trgu št. 7 v Ljubljani.

— (Promocija) Gosp. Alojzij Žnidarič, notarski kandidat v Laškem, je bil dne 3. julija na Graškem vseučilišču promoviran doktorjem prava. Čestitamo!

— („Radogoj“) poklonila je banka „Slavija“ vnovič 100 kron ustanovnine. — Slava vrlému narodnemu zavodu!

— (Kronski darovi družbi sv. Cirila in Metoda.) Uredništvu našega lista so poslali: V spomin imendana sv. Cirila in Metoda, g. Pavel Skale, mestni živinozdravnik v Ljubljani 10 kron, katere so darovali: G. Ivana Skale, Pavel, Mici, Danica, Paveček in Jauko Skale. — Gosp. Josip Šter v Tržiču 10 kron, katere so podarili Tržiški rodoljubi v spomin godu sv. Cirila in Metoda. — Skupaj 20 kron. Živeli rodoljubni darovalci in darovalke in njih nasledniki!

— (Desetletnica „Slavca“) Člane „Sokola“ Ljubljanskega opozarjamo na današnji poziv odbora.

— (Tržaška delavska zavarovalnica proti nezgodam) nemškutari po Kranjskem, da je groza. Vsi njeni dopisi so izključno nemški, dasi bi se brez težave lahko porabile slovenske tiskovine. Kaj naj počne naš kmet z dopisom, kot je sledeči: Arbeiter-Unfall-Versicherungsanstalt für Triest, Küstenland, Krain und Dalmatien in Triest. Nr. 734 94 I. Fasc. Nr. 1637 Brettersäge. An Herrn Josef Remeč in Primskau. Die im Sinne des § 23 U. V. G. durch

unsern Beauftragten am 30. Mai 1894 vorgenommenen Revision der während der Beitragsperiode vom 1. Jänner 1890 bis 31. Dezember 1893 bei Ihrem Betriebe ausgezahlten und zur Berechnung des Versicherungsbeitrages anrechenbaren Lohnsumme hat ergeben an Löhnen und Gehalten 288 gld., an Naturalleistungen 288 gld., sonach zusammen 576 gld., von welchem Betrage ein Versicherungsbeitrag per 18 gld 95 kr. entfällt. Nachdem Sie laut der uns eingesandten Berechnungen einen Versicherungsbeitrag von nur 5 gld. 55 kr. eingezahlt haben, ergibt sich eine Differenz von 13 gld. 40 kr., welchen Beitrag Sie binnen 8 Tagen nachzuzahlen haben. Gegen den vorliegenden Bescheid steht das Recht zu, binnen 14 Tagen nach erfolgter Verständigung bei der hohen k. k. Landesregierung in Laibach Einspruch zu erheben. Die Erhebung des Einspruches hat keine aufhebende Wirkung. Triest am 10. Juni 1894. Der Obmann: Dr. Graf. Der Director: Cohn. — Stranka, kateri je namenjen ta dopis, ne razume besedice nemški. Slučajno je bila žena sama doma, kajti mož je že toliko zaveden, da bi ne bil vzprejel tega dopisa. Rok za ugovor je 14 dni. Kako lahko bi se primerilo, da bi kak gospodar takoj ne utegnil koga nadlegovati za tolmačenje, ali pa pozabil ter tako zamudil rok, kar bi se bilo kmalo v tem slučaju primerilo in stranka bi morala doplačati krivično odmerjene pristojbine v znesku 13 gld. 40 kr. in to vse vsled nepotrebnega nemškutarenja.

— (Zrelostni izpiti) na tukajšnji realki so končali sinoči. Od 17 kandidatov (vseh sedmošolcev) naredila sta maturo dva z odliko (Leon Franz in Leon Souvan, sin tukajšnjega narodnega trgovca g. Ferdinanda Souvana), 13 je bilo proglašeni zreli, a dva morata ponavljati izpit iz jednega predmeta čez dva meseca.

— (Za Ljubljanske gimnazije) so postavljene nastopne drž. podpore v letošnji državni proračun: Prvi prispevek za novo gimnazijsko poslopje v Ljubljani 5000 gld.; za vpeljavo vodovoda v sedanjem gimnazijskem poslopju 900 gld.; za pravno telovadnico v istem poslopju 1300 gld.

— (Sprememba obleke pri brambovcih.) Vsled cesarskega odloka, s katerim so se potrdile razne spremembe v obleki deželnih brambovcov, bode imelo odslej tudi moštvo, kar ga spada v mirovno preženčno stanje, lovski klobuk s peresi in suknje namestu bluz.

— (Promenadni koncerti) vojaške godbe bodo v mesecu juliju, kakor doslej, ob nedeljah v „Zvezdi“ in ob četrtkih pod Tivoli, kakor nam naznanja mestno vojno poveljništvo.

— (Obrtno gibanje v Ljubljani.) Meseca junija letos pričeli so v Ljubljani izvrševati obrte in sicer: Janez Petrovič, Gradiške ulice št. 8, brivski in frizerski obrt; Alojzija Gratzel, Fiorijanske ulice št. 22, žensko krojaštvo; Terezija Frelj, Kurja vas št. 6, branjarji; Fran Kumar, Poljske ulice št. 11, čevljarski obrt; Janez Ban, Dolge ulice št. 1, sedlarski obrt; Frančiška Hribnik, Rimska cesta št. 18, prodaja zelenjadi in sočivja.

— (Učiteljska konferenca za šolski okraj Logaški) vršila se bode dne 30. julija in sicer letos v Idriji. — Dne 28. t. m. je sklep ljudskih sol v tem okraju.

— (Zdravstveno stanje.) V Gojzdu v radovljiškem okraju je popolnoma ponehal legar, ki se je bil tam epidemično pojavil. — V Rovtuh nad Logatcem se je zaprla šola na ukrep okrajnega šolskega sveta Logaškega zaradi davice in škrlatice, ki sta se pokazali že v 25 hišah. S poukom prične se zopet 16. t., če bolezen do tedaj poneha.

— (Posebni vlak) bode vozil po znižani ceni (2 gld. v III razredu) v nedeljo dne 8. t. m. iz Novega mesta do postaje Otoče pri Brezjah. V Ljubljani bode imel vlak 3 ure postanka, ko se bode vračal nazaj v Novo mesto. Vatopi se v Novem mestu ali v Mirni peči. Vožni listki se dobivajo pri g. A. Kosu in J. Kraju v Novem mestu in na kolodvoru pred odhodom vlaka.

— (Kdo piše „Štajerskega kmeta“?) Jako zanimivo vest prinaša o tem „Slov. Gospodar“. V prvi številki tega novega lista, ki naj bi begal poštene Slovence na spodnjem Štajerskem, je prvi članek po naročilu učitelja Tr. na Mariborski kaznilnici prevel neki kaznjenc Fritz. Torej bodo kaznjenci pisali slovenskim kmetom časniki, s katerim jih misli osrečevati firma Kralik v Mariboru!

— (Podružnica sv. Cirila in Metoda) za Apače in okolico na Koroškem ima svoj letni občni zbor v nedeljo dne 8. t. m. ob 4. uri popoldne pri Jakobiču v Apačah.

— (Potrjen zakon.) Cesar je potrdil načrt zakona glede lovskih listov, kakor ga je sklenil deželni zbor koroški. Novi zakon je spremenil nekoliko določb zakona o vpeljavi lovskih listov z leta 1887.

— (Velika vrtna veselica „Tržaškega Sokola“) je privabila minulo nedeljo ogromno množico slovenskega občinstva iz mesta in iz okolice na prostrani vrt „Al mondo nuovo“. Bilo je gotovo okolu poldrugi tisoč oseb, dokaz, kako priljubljen je „Sokol“ Tržaškim Slovincem. S pomočjo bratskih pevskih društev izvršil se je vzpored res sijajno in je bila ta slavnost veličastna manifestacija slovenskega življa v Trstu. Pevska društva „Veselsila“ iz Škednja, „Danica“ iz Kontovelja in „Slov. pevsko društvo“ Tržaško pevali so skupno (sod 100 pevcev) in tudi posamično ter se odlikovali v svojih točkah. Posebno zanimanje so vzbujale pevke „Danice“, v lepih narodnih nošah. Poglavitna točka pa je bila telovadba, ki je pokazala, kako krepko goji „Sokol“ svojo nalogo. V prostih vajah je uastopilo 52 telovadcev. Občinstvo je bilo kar presenečeno in je burno pozdravljalo vrle Sokole ter jim klicalo navdušeno: Živeli! Tudi tekmovalna telovadba predtelovadcev in za njimi gojencev in telovadba na raznih orodjih so se vršile na splošno zadovoljnost. Učitelj „Sokola“ brat Nehrony odlikoval se je posebno. Kot gost se je udeležil brat Vernik, član Ljubljanskega „Sokola“, znan vrli telovadec. Končala se je telovadba z veliko skupino, ki se je morala trikrat ponoviti, toliko je bilo navdušenje občinstva. Prosta zabava je bila izredno živahna. Vojaška godba domačega 97. pešpolka, ki je došla iz Pulja, je svirala razne slovenske komade, močni zbor Škedenjski pa je prepeval neumorno in izborno, kakor vselej. Vse to je vzbujalo izredno navdušenje in je bil le jeden glas, da tako lepe veselice slovenske že dolgo ni bilo v Trstu. Ker se je kegljanje na dobitke obneslo prav dobro, je bil tudi gmotni uspeh poleg sijajnega moralnega jako dovoljen.

— (Nova brzojavna postaja) Danes se je v Črnem vrhu na Primorskem odprla brzojavna postaja z omejeno službo, zvezana s tamošnjim poštnim uradom.

— (Intendant Zagrebškega narodnega gledališča) g. dr. Št. pl. Miletić ostane na svojem mestu. Te dni ga je vzprejel ban in mu izjavil, da nikakor ne more vzprejeti njegove demisije ter izrazil željo, da ostane na čelu tako važnega zavoda.

Slovinci in Slovenke! ne zabite družbe sv. Cirila in Metoda!

Razne vesti.

* (Ruski arheološki zavod v Carigradu) so odprli 1. t. m. z namenom, da preiskuje starinske in zgodovinske spomenike po vseh deželah nekdanjega bizantinskega cesarstva. Zavod stoji pod nadzoratom ruskega veleposlanstva v Carigradu in ima 12 000 rubljev v zlatu letne dotacije. Jdneke zavode imajo v Atenah Fraacozi, Nemci in Zjedinjene države ameriške.

* (Kolera na Ruskem.) V Kronstadtu prikazala se je kolera in je zbolelo v poslednjem času 12 oseb, umrlo pa jih je 6. Tudi v guberniji Kijelski so bili nekateri sumni slučajji.

* (Zgorelo gledališče.) V Bruselji je popolnoma pogorelo gledališče Prado z vso notranjo opravo. Ponesrečil ni nikdo.

* (Grozen dvo boj) se je vršil v nekem kraju angleške Indije. Kapitan Philipps in poročnik Shepherd sta se bila sprla in se zjednila na dvo boj. V neko povsem temno dvorano se je prinesla velika strupena kača in tam izpustila. Uro potem sta rečena nasprotnika, vsak z druge strani vatopila v dvorano. Kače ni nihče videl, ker je vladala v dvorani neprodorna tema. Pri vsakem koraku sta bila v smrtni nevarnosti. Stala sta zategadelj nepremično, čakaje, koga izmed njiju piče kača. Deset minut je trajal ta strah pred smrtjo. Hkrati se je čul bolesten vzklit. Kača je bila pičila poročnika Shepherd. Kapitan Philipps, skoro blazen strahu, je bežal iz dvorane. Prihiteli so častniki in vojaki ter ubili kačo, Shepherdu pa ni bilo pomoči. Več ur ga je zviljal krč, potem je umrl. Kapitanu Philippsu in Shepherdu so v desetih minutah, ko sta bila v dvorani, bila popolnoma osiveli. Kapitan pride pred vojno sodbo.

Književnost.

— „Argo“, Zeitschrift für krainische Landeskunde, ima v št. 6. tole vsebino: Die Felsenburg Lueg in Innerkrain; — Funde antiker Gräber; — Fund eines Broncedolches in den Wocheinalpen; — Ein slovenisches bibliographisches Unicum auf der königl. Bibliothek in Kopenhagen; — Die Ausgaben der Stadt Laibach bei der Anwesenheit Kaiser Leopold I. im Jahre 1660; — Schussgelder für Wild im Jahre 1788; — Mittheilungen aus dem Museum.

— „Kmetovalec“, ilustriran gospodarski list ima v št. 12 tole vsebino: Najboljši naši orehi; — Sadno drevje ob cestah; — Kaj je žganje in kako naj se pripravljajo surovine, iz katerih se kuba žganje; — Kako je postopati, če se hoče kuhati davščine prosto žganje? — Brezmatičnost ob času plemenjenja mladih matic; — Razne reči; — Vprašanja in odgovori; — Gospodarske novice; — Uradne vesti c. kr. kmetijske družbe kranjske; — Listnica uredništva; — Tržne cene.

Brzobjavke.

Dunaj 5. julija. V grofa Larischa premogokopu v Karvinu, v katerem se je bila pred nekaj tedni primerila znana grozna katastrofa, se je včeraj začelo zopet kopanje. Do konca rova, kjer se je nesreča primerila, pa še niso mogli priti.

Budimpešta 5. julija. Včeraj se je zaključilo zasedanje poslanske zbornice.

Piza 5. julija. Ravnatelj Pizanskega tramwaya je neki anarhist včeraj zavrtno umoril. Napadel ga je na ulici in mu sunil bodalo v prsa.

Kolonija 5. julija. „Kölnische Zeitung“ javlja iz Peterburga, da je kineška vlada naprosila Rusijo, naj posreduje mej Kino in Japonsko glede Koreje.

Bruselj 5. julija. Minister unanijh del, grof Merode, imel je zadnje dni večkrat daljša posvetovanja z angleškim, francoskim in nemškim poslanikom glede mejnarodne konvencije zoper anarhiste. Ugoden uspeh je baje zagotovljen.

London 5. julija. „Times“ javlja iz Rima, da je papežovo zdravstveno stanje kritično. Določene avdijence so se vse odpovedale. Papež je nekemu kardinalu izročil zapečaten zveženj papirjev, ki naj se pregledajo po njegovi smrti.

Narodno-gospodarske stvari.

— Letošnja sadna letina obeta biti po Gorinjskem in Dolenjskem kaj rodovitna, zlasti v krajih, kjer nista napravila škode hroščec in toča. Manj ugodne so vesti iz vinorodnih krajev gledé trte in grozdja. — Poljski pridejki pa se bodo z malo izjemno povsodi dobro obnesli, če jih ne zadene kaka vremenska neugoda. Povprečna cena senu je sedaj 1 gl. 60 kr. za meterski cent. Tudi cene goveji živini so že znatno poskočile. Živinorejci hočejo namreč letos kolikor moč rediti mlado goved, ker jim ne manjka krme, kar je le posnemanja in hvalevredno.

— Mestna hranilnica v Novem mestu je vzprejela prva dva meseca svojega obstanka, to je od 1. maja do 30. junija za 100 knjižic 18 418 gl. 65 kr. vlog, izplačala pa je na 9 knjižic 102 gl. in

na 1 delni znesek 19 gl. 33 novč. Do dne 30. junija je bilo rešenih 61 prošnji za posojila. Posojil se je izplačalo 19 straukam 7420 gl.

Bratje Sokoli!



Za one člane, ki se udeležé v društveni opravi slavnostnega spreveda pri desetletnici bratskega društva „Slavca“ v nedeljo dne 8. t. m., je danes četrtek zvečer ob 7/9. uri jedina vaja v kretanju po novem pravilniku.

Na zdar! Odbor.

Listnica uredništva.

Gosp. „c“: Dopis smo prejeli in ga priobčimo te dni.

Poslano.

(734)

Na pritožbo v št. 149 „Slovenskega Naroda“ od torka 3. julija t. l. si usojam omeniti, da nisem jaz kot gostilničarka uzrok zadnjemu nočnemu prepiru, temveč dva Ljubljanska postopača, ki sta prišla, ko je bil že čas gostilno zatvoriti, popolnoma natrkana. Ker pa na mojo prošnjo nikakor z lepa gostilne zapustiti nista hotela, mislim, da je bila moja dolžnost, po preteku določene ure jih ostreje opominjati, gostilno zapustiti, in iz jeze in sovraštva sta mi potem okna pobila. Kazen, katero sta zaslužila, čaka jih pri sodniji. Sicer pa mislim, da je ni gostilne v Ljubljani, v kateri se ne bi sem ter tja malo razgrajalo, in bi uljudno prosila tistega gospoda, ki je bil tako dober, me v „Narodu“ ohrniti, naj se o drugi priliki tudi na druge gostilne ozira.

A. Pogačnik.

Umrlj so v Ljubljani:

4. julija: Anton Janežič, delavčev sin, 2 1/2 meseca, Vegove ulice št. 12.

V deželni bolnici:

2. julija: Marija Krivic, gostija, 81 let.

Meteorologično poročilo.

Dan	Čas opazovanja	Stanje barometra v mm.	Temperatura	Vetrovi	Nebo	Morkrina v mm.
4. julija	7. zjutraj	737.8 mm.	21.2° C	sl. vzh.	jasno	21.40 mm.
	2. popol.	736.1 mm.	26.6° C	brezv.	d. jas.	
	9. zvečer	737.5 mm.	18.0° C	sl. zah.	obl. dežja.	

Srednja temperatura 21.9°, za 2.0° nad normalom.

Dunajska borza

dne 5. julija t. l.

Skupni državni dolg v notah	98	gl.	05	kr.
Skupni državni dolg v srebru	98	—	—	—
Avstrijska zlata renta	121	—	85	—
Avstrijska kronna renta 4%	97	—	90	—
Ogerska zlata renta 4%	121	—	—	—
Ogerska kronna renta 4%	95	—	05	—
Avstro-ogerske bančne delnice	1001	—	—	—
Kreditne delnice	351	—	10	—
London vista	125	—	35	—
Nemški drž. bankovci za 100 mark	61	—	42 1/2	—
20 mark	12	—	28	—
20 frankov	9	—	97	—
Italijanski bankovci	44	—	85	—
C. kr. cekini	5	—	92	—

Dne 4. julija t. l.

4% državne srečke iz l. 1854 po 250 gl.	148	gl.	—	kr.
Državne srečke iz l. 1864 po 100 gl.	197	—	50	—
Dunava reg. srečke 5% po 100 gl.	126	—	75	—
Zemlj. obč. avstr. 4 1/2% zlati zast. listi	124	—	—	—
Kreditne srečke po 100 gl.	196	—	—	—
Ljubljanske srečke	24	—	25	—
Rudolfove srečke po 10 gl.	22	—	—	—
Akcije anglo-avstr. banke po 200 gl.	155	—	75	—
Tramway-društ. valj. 170 gl. a. v.	295	—	—	—
Papirnati rubelj	1	—	34 1/4	—

V najem se oddá lepo, novo

poletno stanovanje

prilokodveru v Domžalah.

Ponudbe vzprejema lastnik g. Jakob Jerman v Domžalah. (733—1)

C. kr. glavno ravnateljstvo avstr. drž. železnic.

Izvod iz voznega reda

veljavnega od 1. junija 1894.

Nastopno omenjeni prihajali in odhajali časi označeni so v srednjoevropskem času. Srednjoevropski čas je krajnjemu času v Ljubljani za 2 minuti naprej.

Odhod iz Ljubljane (juž. kol.).

Ob 12. uri 5 min. po noči osebni vlak v Trbiš, Pontabel, Beljak, Celovec, Franzensfeste, Ljubno, čes. Selthal v Aussee, Ischl, Gmunden, Solnograd, Lend-Gastein, Zell na Jeseru, Inomost, Bregenz, Curih, Geneva, Pariz, Steyr, Lino, Budejevica, Pisenj, Marjine vane, Eger, Karlove vane, Francove vane, Prago, Lipsko, Dunaj via Amstetten.
Ob 6. uri 7 min. zjutraj mešani vlak v Novo mesto, Kočevje.
Ob 7. uri 10 min. zjutraj osebni vlak v Trbiš, Pontabel, Beljak, Celovec, Franzensfeste, Ljubno, Dunaj, čes. Selthal v Aussee, Ischl, Gmunden, Solnograd, Lend-Gastein, Dunaj via Amstetten.
Ob 11. uri 21 min. dopoldne mešani vlak v Novo mesto, Kočevje.
Ob 11. uri 50 min. dopoldne osebni vlak v Trbiš, Pontabel, Beljak, Celovec, Franzensfeste, Ljubno, Selthal, Dunaj.
Ob 4. uri 14 min. popoldne osebni vlak v Trbiš, Beljak, Celovec, Franzensfeste, Ljubno, čes. Selthal v Solnograd, Lend-Gastein, Zell na Jeseru, Inomost, Bregenz, Curih, Geneva, Pariz, Steyr, Lino, Gmunden, Ischl, Budejevica, Pisenj, Marjine vane, Eger, Francove vane, Karlove vane, Prago, Lipsko, Dunaj via Amstetten.
Ob 6. uri 30 min. zvečer mešani vlak v Novo mesto, Kočevje.

Prihod v Ljubljano (juž. kol.).

Ob 5. uri 53 min. zjutraj osebni vlak s Dunaja via Amstetten, Lipsko, Prago, Francovih varov, Karlovih varov, Egra, Marjinih varov, Planja, Budejevica, Solnograda, Lince, Steyra, Gmunden, Ischla, Aussee, Pariza, Geneva, Curiha, Bregenza, Inomosta, Zella na Jeseru, Lend-Gasteina, Ljubnega, Celovca, Beljaka, Franzensfeste, Trbiša.
Ob 8. uri 6 min. zjutraj mešani vlak iz Novoga mesta, Kočevja.
Ob 11. uri 27 min. dopoldne osebni vlak s Dunaja via Amstetten, Lipsko, Prago, Francovih varov, Karlovih varov, Egra, Marjinih varov, Planja, Budejevica, Solnograda, Lince, Steyra, Pariza, Geneva, Curiha, Bregence, Inomosta, Zella na Jeseru, Lend-Gasteina, Ljubnega, Celovca, Lince, Pontabla, Trbiša.
Ob 12. uri 46 min. popoldne mešani vlak iz Novoga mesta, Kočevja.
Ob 4. uri 48 min. popoldne osebni vlak s Dunaja, Ljubnega, Selthalja, Beljaka, Celovca, Franzensfeste, Pontabla, Trbiša.
Ob 8. uri 34 min. zvečer mešani vlak iz Novoga Mesta, Kočevja.
Ob 9. uri 21 min. zvečer osebni vlak s Dunaja preko Amstetena in Ljubnega, Beljaka, Celovca, Pontabla, Trbiša.

Odhod iz Ljubljane (drž. kol.).

Ob 7. uri 23 min. zjutraj v Kamnik.
" 9. " 05 " popoldne " "
" 6. " 50 " zvečer " "
" 10. " 10 " zvečer " " (slednji vlak le ob nedeljah in praznikih.)

Prihod v Ljubljano (drž. kol.).

Ob 6. uri 56 min. zjutraj iz Kamnika. (4—149)
" 11. " 15 " dopoldne " "
" 6. " 30 " zvečer " "
" 9. " 55 " zvečer " " (slednji vlak le ob nedeljah in praznikih.)

Išče se 8 spretnih žagarjev

ki umejo tavoletne rezati in orodje na žagi popravljati; biti morajo tedaj samostojni delavci. Zasluzek od 1000 tavolet po dogovoru ali 15 gl. na mesec, prosto hrano in stanovanje. — Dalje se išče

dobrega kovača

ki zna dobro podkovati, vozove kovati in kovaška dela pri žagah opravljati. Zasluzek 30 gl. na mesec in prosto stanovanje. — Pisane ponudbe pošiljajo naj se: A. Lavrenčič-u v Lipse-Polyana, pošta Dolha, komitat Marmaros na Ogerskem. (722—3)

Štajerska deželna Rogaška slatina.

Tempeljski- in Styria-vrelec.

(526-3)

Sveža polnitev iz novozgrajenega rova z direktnim dotokom vreca.

Ta kiselica, od nekaj velike koristi zlasti proti boleznim prebavnih organov, tudi najprijetnejša osvežujoča pijača,

se ne sme zamenjavati

z raznimi drugimi kiselicami, ki se pod imenom „Rogaška kiselica“ (Rohitscher) spravljajo v trgovino.

Dobiva se pri oskrbništvu vreca v Rogatec-Slatini; v Ljubljani se dobiva jedino v glavni zalogi za Kranjsko pri Iv. Lininger-ju.

Št. 14 259.

Oklic.

(730—3)

Od c. kr. z. m. del. okrajnega sodišča v Ljubljani se s tem naznanja, da se bodo

dné 9. julija 1894

od 8.—12 ure dopoldne in če treba tudi od 3.—6. ure popoldne prodajale še ne prodane parcele, ki spadajo k zemljišču Jožeta Rebolja v Gornjih Gameljnah št. 19 in ki obstoé iz njiv, travnikov in pašnikov in da se bodo pri tej dražbi tudi parcele pod izključno vrednostjo prodale. — Licitanta se bodo vršila v Gornjih Gameljnah št. 19.

C. kr. z. m. d. okrajno sodišče Ljubljana

dné 22. junija 1894.

Dr. Dolenc.

Dunajske srečke à 1 krono.

Predzadnji teden!

5 glavnih dobitkov po 10.000 kron.

(605—16)

Srečke priporoča J. C. MAYER v Ljubljani.

Lastnina in tisk „Národne Tiskarne“.

Ljubljene občinstva!



Dobiva se povsodi

Grof Géza Esterházy'jeva
Cognac tvorniško delniška družba
v Budimpešti, Aeusserer Waitznerstrasse 23.

Polno vplačana delniška glav-
nica 640.000 kron.

Esterházy-Cognac

se proizvaja iz čistega naravnega vina po
francoski metodi. (439—11)

Naši aparati za destilovanje lahko podelajo na leto
1 milijon 752 tisoč litrov vina.

Esterházy-Cognac

se priporoča od zdravniških avtoritet ne samo kot ugodna
pijača, nego tudi kot ubranjujoče sredstvo proti malo-
krynosti, kataru črev in žolca, za okrevanje,
zlasti pa se priporoča najbolje proti

influenzi.

Dobiva se v Ljubljani pri M. Kastnerju, V. Schifferju, Iv. Perdanu, J. Klauerju,
Alojziju Lenčku, J. Voltmannu, Herm. Oswaldu, J. Kavbetu, Henr. Höselmayru.